



KUBRYK

4 (48) Biuletyn Informacyjny Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego maj 2005

Z prac Zarządu BOŻŻ

Relację opracował: Roman Żak

W dniu 22 marca 2005 r. na plenarnym posiedzeniu zebrał się Zarząd BOŻŻ. Podczas tego spotkania poruszono następujące tematy:

W związku z małą liczbą zgłoszeń na kurs operatora łączności radiowej SRC Zarząd zobowiązał sekretarza, aby porozumiał się z Ośrodkiem Szkolenia Kadr Morskich w Gdyni i uzgodnił ewentualną możliwość przedłużenia okresu zapisów na wyżej wymieniony kurs. (*Dzięki uprzejmości dyrekcji Ośrodka Szkolenia Kadr Morskich w Gdyni udało się przedłużyć termin zgłoszenia listy uczestników kursu na operatora SRC do końca kwietnia br. Red.*)

Prezes - kol. Norbert Szymała zapoznał zebranych z bilansem Okręgu za rok 2004 i złożył wniosek o zatwierdzenie przez Zarząd sprawozdania finansowego BOŻŻ za rok 2004. (*Sprawozdanie finansowe stanowi załącznik do protokołu z obrad Zarządu BOŻŻ. Red.*)

Po wysłuchaniu wystąpienia Prezesa i zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami finansowymi Zarząd BOŻŻ w głosowaniu jawnym, przy obecności sześciu członków podjął jednogłośnie uchwałę o przyjęciu sprawozdania finansowego za rok 2004. (*Patrz – Dział Uchwały Zarządu. Red.*)

Koledzy: Norbert Szymała, Henryk Witta i Roman Żak poinformowali Zarząd

ciąg dalszy na stronie 2

PROGRAM OBCHODÓW INAUGURACJI 30-LECIA BOŻŻ I OTWARCIA SE- ZONU NAWIGACYJNEGO 2005

Regaty o Puchar Prezesa Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego.

Godz. 8.30 - otwarcie Biura Regat.

Godz. 9.30 - odprawa sterników.

Godz. 10.00 - start do I biegu Regat.

Godz. 11.30 - koniec I biegu Regat, przerwa w wyścigu.

Godz. 12.00 Część oficjalna - Inauguracja obchodów 30-lecia BOŻŻ i Otwarcie Sezonu Nawigacyjnego 2005 - Uroczyste podniesienie bandery.

Godz. 13.00 - start do następnych biegów Regat.

Poczęstunek z grila dla gości biorących udział w uroczystości, ognisko

Godz. 13.30 - występ zespołu szantowego SZANTANA (grupa Bractwa Ligi Morskiej i Rzecznej w Pszczynie).

- w przerwie koncertu ogłoszenie wyników Regat o Puchar Prezesa Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego.

Godz. 14.30 - występ zespołu szantowego RÓŻA WIATRÓW z Wrocławia.

Godz. 17.00 - ognisko żeglarskie połączone z zabawą plenerową.

Program opracowali:

Wojciech Cieciora i Piotr Chanek



W TYM NUMERZE

1	Z prac Zarządu BOŻŻ
2	Program inauguracji obchodów 30-lecia BOŻŻ
3	Uchwały Zarządu BOŻŻ
4	Informacja o przygotowaniach do jubileuszu Okręgu
5	Od redaktora

ciąg dalszy ze strony 1

o przebiegu obrad XLI Sejmiku PZZ. Wyjazd bielskiej delegacji można uznać za udany. Prezes Okręgu został wybrany do Zarządu PZZ. Natomiast trzy wnioski, które zgłosił na Sejmiku nasz delegat, uchwałą XLI Sejmiku, zostały przekazane do rozpatrzenia nowemu Zarządowi PZZ. Wnioski te dotyczyły:

- Powołania zespołu ds. dialogu z żeglarzami tzw. „alternatywnymi.”
- Przygotowania oferty Związku na tanie, nieobowiązkowe szkolenie praktyczne, dla tych, których obejmują przepisy znowelizowanej ustawy o kulturze fizycznej.
- Powołania zespołu ds. dzieci i młodzieży niepełnosprawnej oraz zagrożonej patologiami.

Przy omawianiu kosztów niezbędnych na przygotowanie i realizację obchodów 30-lecia BOZZ zebrani przyjęli następujące założenia:

Odpłatność wnoszona przez Kluby za swoich członków biorących udział w obchodach ustalono w następujących kwotach: otwarcie sezonu 20 zł. – wpłata do 26 kwietnia br.; jesienna impreza w Tawernie „Kapitan Morgan” 30 zł. – wpłata do końca sierpnia.

Koszt medalu zostanie ustalony po przedstawieniu oferty handlowej przez firmę medalierską.

Pudełka na medale otrzymamy nieodpłatnie.

Wydawnictwo jubileuszowe zostanie wydane we własnym zakresie, co zmniejszy koszty do niezbędnego minimum. (Próbny wydruk planowany jest na połowę kwietnia)

Przedstawiciele klubów obecnych na posiedzeniu Zarządu zgłosili wstępnie liczbę osób, które będą ich reprezentowały na inauguracji obchodów jubileuszu Okręgu, i tak:

K.Ż. „Posejdon” – 5 osób; „Dryf” Kęty – 5 osób; YKP Bielsko – 15 osób; K. Ż „Babia Góra” – 4 osoby; AZS Politechnika Krakowska – 3 osoby; „Sternik” Cieszyn – 5 osób; YK „Ziemia Oświęcimska” – 2 osoby; K. Ż. „Zefir” – 2 osoby.

Listy osób, jakie chcą zaprosić kluby na inaugurację sezonu 2005 powinny zostać dostarczone do biura Okręgu możliwie jak najszybciej. Zarząd zobowiązał Komandorów, aby dostarczyli materiały, do wydawnictwa jubileuszowego nie później niż do 29 marca 2005 r.

Szczegółami przygotowań zajmie się zespół ds. ob-

chodów jubileuszu 30-lecia BOZZ.

W ramach cyklu imprez towarzyszących 15 kwietnia odbył się wernisaż prac plastycznych Pani Agnieszki Zoń, studentki V roku Wydziału Artystycznego Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie.

Prezes poinformował zebranych, że zobowiązania finansowe względem Okręgu do tej pory uregulowały następujące kluby: YKP Bielsko; K.Ż. „Babia Góra”; i K.Ż. „Dryf” Kęty. ♣♣♣

Uchwały Zarządu BOZZ

Uchwała nr 1 / IV / 2005

Zarządu Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego z dnia 22 marca 2005 r.

Na podstawie § 24 pkt. 4 rozdz. 4 statutu BOZZ, Zarząd uchwała, co następuje:

§ 1.

Zatwierdza się sprawozdanie finansowe, którego bilans wykazuje:

- Zysk bilansowy w wysokości
4 208,11 zł;
- Sumy bilansowe aktywów / pasywów
10 697,91 zł.

§ 2.

Wykazany zysk w wysokości 4 208,11 zł w części podlegającej odliczeniu tj. 3 182,81 zł przeznaczyć na pokrycie strat z lat ubiegłych, a pozostałą część w wysokości 1 025,30 przeznaczyć na Fundusz Przedsiębiorstwa.

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej uchwalenia.

Podpisali:

Prezes BOZZ – *Norbert Szymała*;

Skarbnik BOZZ – *Aleksandr Hubczeńko*;

Sekretarz BOZZ - *Roman Żak*;



od redaktora

Obchody jubileuszu 30-lecia Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego rozpoczęły się od wernisażu prac Pani Agnieszki Zoń studentki V roku Wydziału Artystycznego Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie. Na ścianach Tawerny „Kapitan Morgan” zawisły obrazy olejne, grafiki, rysunki wykonane tuszem w końcu wydruki komputerowe. Wszystkie prace poświęcone zostały żaglowcom, żaglom i morzu. Oglądając pełne dynamizmu klipy zdawało się, iż lecące pod pełnymi żaglami, ponad ciemnym groźnym przestworem oceanu wyrwać się z ram obrazu, a widzą znajdzie się na ich pokładzie. Usłyszysz skrzyp takielunku, łopot żagli i komendy wydawane chrapliwym głosem bosmana.

Opodal wisiaty pełne melancholii impresje poświęcone żaglom. To, co dla żeglarza jest napędem statku, czymś praktycznym, a jednocześnie romantycznym w oczach artystki stało się poetycko ulotne i nierzęczywiste.

Żagle Pani Zoń stawały się ukrytymi za woalem mgły skrzydłami anioła. Na kolejnych obrazach żagle pojawiały się bez statku, samotne ulotne jak morska fatamorgana. Żagle „Latającego Holendra”, które na krawędzi nocy i brzasku dnia ukazują się zmęczonym oczom żeglarzy napelniając ich serca strachem i niepokojem.

Całości dopełniały obrazy przedstawiające galeony i karawele, które pojawiały się na tle starych morskich map, jakby sen o dawnych zdobywcach. Wspomnienie sławy admirała Nelsona, kłęski Wielkiej Armady, szaleńczej odwagi korsarzy w służbie JKM Elżbiety. Patrząc na te dzieła miało się wrażenie, iż dookoła unosi się zapach wanilii, korzeni, że słychać hiszpańską i angielską mowę, skrzyp lin, portowy gwar.

Dzięki tej wystawie dobrze nam znana Taverna „Kapitan Morgan” stała się miejscem magicznym. Miejscem, które na krótko cofnęło nas w czasie i przestrzeni. Gdzie uroda dzieła i talent twórcy przywołały wspomnienia z naszych własnych morskich przygód.

Młodej artystce dziękujemy za chwile wzruszeń i zadumy życząc jednocześnie pomyślnej obrony dyplomu.

Zapewne jeszcze nie raz na kolejnych wernisażach popłyniemy razem z Panią Agnieszką na statku o nazwie „Sztuka” w rejs po morzu wyobraźni.

Roman Żak

Informacje o przygotowaniach do obchodów jubileuszu 30-lecia BOZZ

W dniach: 1 marca i 5 kwietnia zebrał się między klubowy zespół przygotowujący obchody jubileuszu Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego. Podczas obu spotkań omówione stan przygotowań do obchodów jubileuszu ustalono program inauguracji 30-lecia i otwarcia sezonu nawigacyjnego 2005.

Zespół podjął również następujące decyzje w sprawach do załatwienia, których został powołany:

Zdecydowano o wydaniu z okazji 30-lecia BOZZ wydawnictwa okolicznościowego. Ma ono zawierać materiały dotyczące powstania i historii Okręgu oraz noty obrazujące działalność klubów zrzeszonych w BOZZ. W celu zmniejszenia kosztów druk wydawnictwa będzie realizowany siłami własnymi Okręgu przy pomocy i współpracy wszystkich klubów w nim zrzeszonych.

Zaplanowano wydanie od 40-stu do 50-ciu egzemplarzy. Wydanie większej liczby egzemplarzy jest możliwe przy dofinansowaniu tego przedsięwzięcia przez zainteresowane kluby.

Podjęto decyzję o rozłożeniu uroczystości rocznicowych na dwa etapy:

Etap pierwszy planowany na dzień 7 maja 2005 będzie otwarciem obchodów jubileuszowych połączonym z otwarciem sezonu nawigacyjnego 2005. Rozpoczęcie uroczystości przewidziane jest tradycyjnie na godz. 12 00.

Etap drugi planowany jest na sobotę 19 listopada 2005 r. jako bankiet w Tawernie „Kapitan Morgan”. Spotkanie to stanowić będzie jednocześnie uroczyste zamknięcie obchodów 30-lecia BOZZ.

Okres pomiędzy tymi centralnymi uroczystościami wypełnią imprezy organizowane lokalnie przez kluby na terenie ich działania. Sekretarz Okręgu został zobowiązany do bieżącego informowania środowiska żeglarskiego o imprezach odbywających się w ramach obchodów jubileuszu.

Ustalono, że każdy z klubów przedstawi władzom Okręgu

dokończenie na str. 4

do zatwierdzenia wnioski o nadanie odznaczeń związkowych. Zarządy klubów mają również przygotować listy osób z terenu swojego działania, które chcą zaprosić do uczestnictwa w obchodach jubileuszu 30-lecia BOŻŻ. Natomiast Zarząd Okręgu przygotowuje listę gości honorowych oraz zapewni obsługę prasową uroczystości rocznicowych. Zobowiązano Zarząd Okręgu do zaproszenia na poszczególne etapy jubileuszu przedstawicieli: władz PZZ; delegatów z zaprzyjaźnionych i ościennych OZZ-etów oraz przedstawicieli władz samorządowych i administracyjnych różnych szczebli.

Koszt uczestnictwa w plenerowych uroczystościach otwarcia sezonu wyniesie 20,00 zł. od osoby. Kwota ta zabezpiecza poczęstunek dla każdego uczestnika, a także w części pokrywa wydatki związane z organizacją regat i imprez plenerowych.

Kluby solidarnie pokrywają koszty uczestnictwa zaproszonych przez siebie gości.

Zespół ustalił, że regaty inauguracyjne sezonu nawigacyjnego 2005 zostaną rozegrane na łodziach klasy **Ω**. Każdy klub proszony jest o wystawienie cztero osobowej załogi regatowej. Łodzie zabezpiecza YKP-Bielsko w liczbie pięciu jednostek, jedną jednostką będzie dysponował AZS „Politechnika Krakowska”. Łącznie do dyspozycji zawodników będzie sześć łodzi.

Sprawy związane z uczestnictwem w regatach należy uzgadniać bezpośrednio z kol. Wojciechem Cieciorą. **Kontakt - 0-33 818-68-14 dom. lub 0 691 054 740.** Ze względów organizacyjnych kluby, których załogi chcą uczestniczyć w regatach proszone są o kontakt z kol. Wojtkiem tak szybko jak to tylko jest możliwe, jednak nie później niż do końca kwietnia.

Pan Adam Sroka, wytwórca medali, przedstawił ostateczną ofertę na wykonanie medali jubileuszowych. Koszt wykonania matryc wy-

nosi 1000,00 zł.

Koszt wybicia medalu został przez wytwórcę skalkulowany na kwotę 25,00 zł za sztukę.

Przedstawiciele klubów obecnych na spotkaniu zgłosili zapotrzebowanie na następującą ilość medali dla członków swoich klubów: KŻ „POSEJDON” – 5 szt.; Liga Morska ZHP – Czechowice Dz – 3 szt.; KŻ „Babia Góra” – 2 szt.; AZS Politechnika Krakowska – 5 szt.; KŻ „STERNIK” – 5 szt.

Kluby: YKP-Bielsko; KŻ „DRYF” Kęty; KŻ „ZEFIR”; KŻ „WODNIK”; KŻ „WIMPELEK oraz JK LOK „Ziemia Oświęcimska” dostarczą swoje zapotrzebowania do biura BOŻŻ w terminie do 26 kwietnia br. Zarząd BOŻŻ na kwietniowym posiedzeniu ustali pulę medali dla Okręgu.

Ustalono, że podczas uroczystości inauguracyjnej 30-lecie BOŻŻ i otwierającej sezon nawigacyjny 2005 kluby będą mogły zaprezentować swoją działalność w formie stoisk lub plansz wystawienniczych. Zarządy klubów proszone są o przygotowanie projektów prezentacji i przedstawienie ich na następnym posiedzeniu zespołu ds. obchodów 30-lecia BOŻŻ. (26 kwietnia 2005) Termin ten jest nieprzekraczalny ze względu na konieczność zamknięcia do końca kwietnia prac przygotowawczych, do I części obchodów jubileuszowych.

Wpłaty za medale prosimy dokonywać do 31 lipca 2005 r. na konto Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego z dopiskiem „Medal 30-lecia + nazwa klubu wpłacającego.”

Podajemy nr konta **Beskidzkiego Okręgowego Związku Żeglarskiego**, na które należy wnosić opłaty za medale i uczestnictwo w imprezie plenerowej:

34 1060 0076 0000 3200 0005 8293

Opracował *Roman Żak*

Redaguje: Sekretarz BOŻŻ - Roman Żak
Adres redakcji:
Bielsko-Biała ul. Szkolna 15; tel./ fax. 812-44-26;
e-mail: kubryk-redakcja@wp.pl
jesteśmy też na str. inter. [http:// www.pva.org.pl/](http://www.pva.org.pl/)
Wydawca:
Beskidzki Okręgowy Związek Żeglarski
Nakład: 75 egz.

Ukazuje się od kwietnia 1997 roku
Do użytku wewnętrznego BOŻŻ

Poglądy wyrażone w biuletynie są poglądami autorów i nie zawsze odzwierciedlają punkt widzenia Redakcji.